

SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku

Gospodinu Ranku Krivokapiću

81000 Podgorica

Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10
CRNA GORA



SKUPŠTINA CRNE GORE tel: 020/242 161

PRIMLJENO:	20. V	faks: 020/247 572
KLASIFIKACIONI BROJ:	00	e-mail: klub@dps@skupstina.me
VEZA:		
EPA:	Broj:	
SKRAĆENICA:	Datum,	PRILOG:

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Ministru rada i socijalnog staranja Crne Gore, gospođi Zorici Kovačević postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE

Koliko je podnešeno zahtjeva za ostvarivanje prava na penziju po poslednjim izmjenama i dopunama zakona o penzijsko invalidskom osiguranju? Da li je Fond PIO donio po ovim zahtjevima rješenja i koji je to broj?

OBRAZLOŽENJE

Izmjenama i dopunama Zakona o penzijsko invalidskom osiguranju koji je usvojen na predlog podnosioca predlagača zakona, poslanika Janka Vučinića, predviđeno je da svi radnici koji su ostali bez posla zbog stečaja u firmama u kojima je Država Crna Gora imala vlasništvo, a imaju navršenih 30 godina radnog staža za muškarce i 25 godina radnog staža za žene, mogu ostvariti pravo na prijevremeno penzionisanje pod povoljnijim uslovima.

Kako se u javnosti u poslednje vrijeme pojavljuju oprečni stavovi oko ostvarivanja prava po ovom Zakonu, potrebno je da dobijemo precizan odgovor od nadležnog ministra na ovo pitanje. Odgovor zahtijevam i u pisanoj formi.

POSLANIK

Zoran Jelić



Crna Gora



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	28. V 20 15 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/15-75/2
VEZA:	
IPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Ministarstvo rada i socijalnog staranja

Broj: 023-299/15-2
Podgorica, 25.05.2015. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE

PODGORICA

PREDMET: *Odgovor na poslaničko pitanje poslanika Zorana Jelića*

Zoran Jelić, poslanik u Skupštini Crne Gore, postavio je poslaničko pitanje, u pisanoj formi, koje glasi:

„Koliko je podnešeno zahtjeva za ostvarivanje prava na penziju po poslednjim izmjenama i dopunama zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju?

Da li je Fond PIO donio po ovim zahtjevima rješenja i koji je to broj?“

Na postavljeno poslaničko pitanje daje se sljedeći:

ODGOVOR

Fond penzijskog i invalidskog osiguranja Crne Gore je, odmah nakon donošenja Zakona o dopuni Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju u Skupštini Crne Gore, ozbiljno pristupio pripremama radi kvalitetne primjene novih zakonskih rješenja, kojima je propisano da osiguranik, kome je u privrednom društvu u kojem je država imala vlasnički udio, prestao radni odnos zbog uvođenja stečaja, stiče pravo na starosnu penziju sa navršanih 30 godina staža osiguranja (muškarac), odnosno 25 godina staža osiguranja (žena).

Imajući u vidu činjenicu da zakonska norma nije u potpunosti jasna, zbog pravilne primjene iste, Fond PIO se obratio donosiocima Zakona, kako bi dobio precizan odgovor.

U međuvremenu Stručna služba Fonda je dala instrukcije svim područnim jedinicama da se zahtjevi osiguranika primaju, kako bi se obezbijedila potpuna dokumentacija neophodna za kvalitetno i zakonito rješavanje po njihovim zahtjevima.

Takođe, Fond penzijskog i invalidskog osiguranja je preduzeo niz aktivnosti da od nadležnih institucija obezbijedi podatke o vlasničkoj strukturi i datumu otvaranja stečaja za privredna društva iz kojih su bivši zaposleni podnijeli zahtjev za ostvarivanje prava na penziju, kako bi podnosiocima zahtjeva omogućio što efikasniji način ostvarivanja tog prava. Kako se pravo na penziju po ovom zakonskom rješenju može ostvariti do 01. jula 2015.



godine, Fond penzijskog i invalidskog osiguranja nastaviće sa ovim aktivnostima i za buduće podnosiocze zahtjeva, a sve u cilju zakonitog i efikasnog ostvarivanja prava na penziju.

Ističemo, da osiguranik svoje pravo može ostvariti od dana podnošenja zahtjeva, odnosno od dana prestanka radnog odnosa, a ne prije stupanja na snagu pomenutog Zakona (18. marta 2015. godine). Prema tome, svaki osiguranik koji ispunjava uslove, shodno ovoj zakonskoj normi, ostvariće to pravo od momenta podnošenja zahtjeva, odnosno prestanka radnog odnosa, tako da će u potpunosti ostvariti svoje pravo i neće biti oštećen.

Stručne službe Fonda penzijskog i invalidskog osiguranja, do dana 25.05.2015. godine, po ovom osnovu primile su **934** zahtjeva, i po svim zahtjevima je pokrenut postupak izrade nacрта rješenja. Postupak donošenja rješenja za ostvarivanje prava na penziju je u toku i do sada je donešeno **31** rješenje.

Napominjemo, da su do sada aktivnosti Fonda u najvećoj mjeri bile usmjerene ka prikupljanju dokaza neophodnih za rješavanje u upravnom postupku, što će omogućiti da se u narednom periodu postupak donošenja rješenja za ostvarivanje prava na penziju odvija znatno bržom dinamikom.

S poštovanjem,

